
七色花三百字 小学语文第五册七色花教案
(优质16篇)

我们注重人才培养和创新能力的发展，助力您在市场中立于
不败之地。在编写宣传语之前，需要分析竞争对手的宣传手
法和策略，找到自己的差异化定位。接下来是一些通过宣传
语成功传递品牌形象的范例，让我们共同学习。

七色花三百字篇一

1、引导学生理解课文内容，教育学生做一个善良、助人为乐
的人。

2、指导学生正确、流利、有感情地朗读课文，并能讲述七色
花这个故事。

教学重点读懂课文内容，学习珍妮善良、纯真的美好心灵。

教学难点理解珍妮用掉第七片花瓣最有意义，体会小姑娘的
美好心灵。

教学课时一课时教学过程

一、导入新课，明确阅读要求

二、学生带着问题自己读课文要求：

1、借助拼音，把课文读通。多读几遍，把课文读顺。

2、按阅读提示的要求回答问题。

三、自学汇报



1、指名分小节朗读，汇报朗读情况。

2、汇报自学的词句。

3、说一说文章讲了一个怎样的故事?

4、从这篇课文中都体会到了什么?

5、学生根据自学情况质疑。

四、全班交流，精读解疑

1、练读小姑娘使用七色花的经过，分析哪一片花瓣用得最有
意义。

2、分段朗读课文，说说说珍妮的每片花瓣都是如何使用的?
体会小姑娘的心理变化。

3、你认为珍妮是个怎样的人?注意读一读珍妮所想、所说的
话，仔细分析，认真思考，要把你的观点和看法讲清楚。

五、想象拓展

1、要是你有一朵七色花，你会怎么用?

2、把你的想象写下来，注意写完后读一读，把语句写通顺。

七色花三百字篇二

活动目标：

1、了解宣纸吸水性强的特点，掌握染纸的基本方法并进行染
纸活动。

2、能根据不同的纸形和染纸方法染出“七色花。



3、在染纸活动中，感受染纸艺术的美妙。

4、感受作品的美感。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

活动准备：

活动过程：

一、结合课件与背景音乐，创设情境，导入活动。

1、小朋友，你喜欢春天吗？为什么？

2、看课件问：这些花漂亮吗？它们有什么特点？

二、教师出示范画，引导幼儿探索印染画的制作过程。

1、教师出示”七色花“花园范例，引导幼儿了解”七色
花“用宣纸制作的，老师介绍宣纸特点。

2、引导幼儿观察，小组讨论：”七色花“是怎么做出来的？

3、请幼儿动手操作，探索制作”七色花“的方法。

4、交流自己的制作过程及制作过程中遇到的问题，教师及时
指导。

三、教师演示印染的基本方法：（折叠-染色-打开-晾干）1、
先把花形纸对折，然后再对折，将折好的纸的各部分分别蘸
在染料中，先泡尖角，时间不能太长，拿在手上倒立，等颜
色稍渗透，再染其他地方。

2、教师讲解染纸时可能出现的问题。



四、幼儿动手操作，共同装扮一个大花园。

1、幼儿操作，教师巡回指导。

2、请幼儿将印染好的”七色花“粘贴到花园里。

五、分享交流：你最喜欢哪一朵花？为什么喜欢它？

六、活动延伸：我们把这个漂亮的大花园，贴到教师里，把
我们的教室装扮的更加美丽，好吗？（在音乐”春天在哪里"
伴奏下，离开活动室）。

教学反思：

艺术教肓是实施美肓的主要途径，绘画作为艺术表现的重要
形式，在幼儿园深受幼儿喜爱。幼儿借助绘画舒展内心的喜
好和兴趣，表达着对外部世界的认识和感受。作为引导者的
教师，在幼儿美术教学中其作用应该主要体现在丰富幼儿的
感性经验，激发其表现美、创造美的兴趣，使之体验自由表
达和创造的快乐。

小百科：花卉，具有观赏价值的草本植物，是用来欣赏的植
物的统称，喜阳且耐寒，具有繁殖功能的短枝，有许多种类。
典型的花，在一个有限生长的短轴上，着生花萼、花瓣和产
生生殖细胞的雄蕊与雌蕊。花由花冠、花萼、花托、花蕊组
成，有各种各样颜色，有的长得很艳丽，有香味。

七色花三百字篇三

我们曾经学过一篇课文，叫《七色花》。这朵花可以帮人实
现七个梦想。我一直梦想着，假如我是一朵七色花。这样，
我可以帮别人实现很多、很多的梦想。

假如我是一朵七色花，我看到现在科技虽然发达，但是有很



多地方还没脱离贫困。我就会从身体上撕下一片花瓣
说：“飞吧！飞吧！让贫困的地方脱离贫困，让世界变的富
裕起来。”假如我是一朵七色花，我看见人们互相之间的不
信任，不友好、不和平。我就会从身体上撕下一片花瓣
说：“飞吧！飞吧！让人们变的信任、友好、让世界充满和
平！”假如我是一朵七色花，我看见大自然被人类搞的一团
糟，动物们也面临着灭绝的境地。我就从身体上撕下一片花
瓣说：“飞吧！飞吧！让人类不再破坏大自然，让打猎者受
到法律的制裁。”假如我是一朵七色花，我看见地球人口越
来越多，已经住不下了。我就会从身体上撕下一片花瓣
说：“飞吧！飞吧！让人类也能在别的星球上居住。”假如
我是一朵七色花，我看见世界上有很多很多的坏人我就会从
身体上撕下一片花瓣说：“飞吧！飞吧！让世界上的坏人都
变成好人。”假如我是一朵七色花，我看见现在有很多人不
遵守交通规则，所以才会发生很多车祸。我就会从身体上撕
下一片花瓣说：“飞吧！飞吧！让不遵守交通规则的人遵守
交通规则。”现在我身上只有最后一片花瓣说：“飞吧！飞
吧！让全世界都有很多的七色花。”

假如我是一朵七色花，我会为人们做很多的好事。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档



七色花三百字篇四

活动目标：

1．在回忆故事“七色花”用途的基础上，大胆想象，用语言
清楚表达自己的愿望。

2．运用绘画、分享、问题情境等方法，提高解决问题的能力。

3．体验和同伴分享自己秘密的快乐，以及共同制作一本大书
的喜悦。

活动准备：

1．经验准备：有制作图书的经验。

2．物质准备：纸、笔，装钉工具。

活动过程：

（一）教师和幼儿共同回忆《七色花》的主要情节。

1．教师：珍妮的七片花瓣都是怎么用的？

2．教师采用琢步退出的方法，引导幼儿自然地回忆故事中珍
妮用七色花实现的七个愿望。

（二）提出假设，激发幼儿大胆想象、积极思考。

1．教师：如果你有一朵七色花，你期望实现什么新的愿望呢？

2．教师：这可是小秘密，先不要告诉别人，把你的小秘密记
录下来，大家一起来分享。

（三）幼儿自由想象，并记录下自己的想法。



（四）幼儿之间分享小秘密。

1．教师：你们都有什么愿望？谁愿意来介绍自己的小秘密呢？

2．幼儿在集体面前大胆地介绍。互相说说

（五）教师带领幼儿将各自的记录装钉起来，形成一本漂亮
的，内容各异的大书。

1．教师：这么多小秘密，怎么样才能让小朋友看得到，又能
保存得很好呢？

2．鼓励幼儿想出各种各样的方法。

3．教师和幼儿共同选择其中的一种方法。

七色花三百字篇五

假如我是一朵七色花，我要摘下红色花瓣，让它给灾区的小
朋友带去崭新的课本和窗明几净的教室，让灾区的孩子们能
够重新读书。

假如我是一朵七色花，我要摘下蓝色花瓣，让它钻进人们的
大脑，唤醒人们的环保意识。让每一条大街小巷和垃圾说再
见，焕然一新。

假如我是一朵七色花，我要摘下绿色花瓣，让它变成片片森
林，给小鸟们一个舒适的家。让在城市里闻惯了油烟味的人
们，一出家门就能嗅到一股清新甜润的空气。

假如我是一朵七色花，我要摘下青色花瓣，让它给盲童一双
明亮的眼睛，让哑巴可以唱出优美的歌声，让瘸腿可以跳舞，
让每一个残疾人都快乐生活。假如我是一朵七色花，我要摘
下紫色花瓣，让自己变成著名的音乐家，让爱的旋律布满世



界，让爱的音符传遍每一个角落。

假如我是一朵七色花，我要摘下黄色花瓣，让人们互爱互助，
一人有困难，大家都去帮。

假如我是一朵七色花，最后我要摘下橙色花瓣，让它告诉xx
爷爷，维护世界和平，让地球远离战争！

七色花三百字篇六

一天，我走在放学的路上，看见一位衣衫褴褛的老婆婆在沿
街乞讨，她可怜巴巴地对路上的行人说：好心人，可以给我
一些东西吃吗？路上的行人只是厌恶的皱皱眉，白了她一眼，
就头也不回地走了。

看到这一幕，我连忙跑上去，掏出身上仅有的一块面包，对
老婆婆说：给，奶奶您快吃吧。

奶奶感激地看着我，不停地对我说：谢谢，谢谢！我满意地
点点头，正准备离开时，奶奶叫住了我。我一回头，顿时惊
呆了：刚刚那位衣衫褴褛的老奶奶，竟然是一位仙女！天哪！
我简直不敢相信自己的眼睛！她把我叫到跟前，温柔地对我
说：你是一个善良的孩子，我这里有朵七色花，每一片花瓣，
能够实现你的一个愿望，希望你能用它，去帮助那些需要帮
助的人。说完，她就不见了。

我呆呆地站在哪里，还没有缓过神来。我低下头，看着我手
中这朵七彩的花，它是多么美丽呀！七彩的花瓣在阳光的照
射下闪闪发光。我拿着它，边走边思考着：到底该用它做些
什么呢？走着走着，看见前面有一大堆人，他们在议论纷纷：
哎呦，他可真苦命呀是啊，听说是没有医药费治疗，所以只
能白白等死喽你看他的孩子还这么小，他走了，妻子和孩子
怎么办呀我挤进人群中一看，呈现在我眼前的是这样一番场
景：一位男人脸色苍白，他的妻子在一旁偷偷抹眼泪，孩子



则在一旁哇哇大哭，一边哭一边说着：大家救救我爸爸吧，
救救他看到这一幕，我好心酸。对呀！我不是有一朵七色花
吗？于是，我躲在一个没人的角落，撕下一片红色的花瓣，
说：让孩子爸爸的病好起来吧！说完，只听见一声：啊，我
不难受了！太好了，我的病好了！我开心地笑了。

做了一件好事，我蹦蹦跳跳的.，不小心撞到了一个女孩，我
连忙说：对不起，对不起！她只是淡淡的说了一句：没关系。
我仔细打量着这个女孩，发现她竟然少了一只胳膊！我和她
聊起天来，才知道她是在一场车祸中，失去了一只胳膊，她
和奶奶一起住，爸爸妈妈在国外打工，她十分想念爸爸妈妈。
我匆匆与她道别，在一个没人的角落里撕下一片橙色的花瓣，
轻轻地说：让女孩的胳膊长出来，让她的爸爸妈妈回来陪陪
她。话音刚落，只听见女孩兴奋的声音：天哪！这是怎么回
事？我的胳膊居然长出来了！爸爸妈妈，你们回来了！太好
了！我满意地笑了。

接下来，我用黄色的花瓣救出了被困在火灾里的学生；

用绿色的花瓣让失学的孩子重新读书；

用青色的花瓣让地震、海啸等自然灾害不再发生；

用蓝色的花瓣让地球不再发生战争。

只剩下最后一片花瓣了，我小心翼翼地撕下紫色花瓣，大声
说：让所有人都幸福快乐吧！

七色花三百字篇七

我有一朵七色花，它可以实现我任何一个愿望，虽然只有七
次，但是能够实现我的愿望，为国家做贡献，我愿意用光我
的七色花。



我的第一个愿望是拥有一部平板电脑，这样我就可以随时上
网了。这部平板电脑，可以玩游戏，可以听音乐，可以视频
聊天，可以看电视剧，还可以上网搜索资料呢！

第二个愿望是有一个“私人账户”。如果爸爸妈妈不同意我
订一些我喜欢看书籍，我便可挪动一些财产，去订购那些书。
如果那座城市发生里地震，我会挪动一百万元去捐款。这样
不仅可以让我衣食无忧，还可以锻炼我的理财能力，怎是一
举两得啊！

第三个愿望是要让距离我们的地球很远的臭氧层变得越来越
厚，好保护我们的地球妈妈。

第四个愿望是让这个世界上的车少点，不要让排气口的毒气
污染空气，破坏臭氧层。尽一切可能地少发生车祸，柴油汽
车不再着火。

第五个愿望是让这个世界变得和平，不再会发生战争和死亡，
大家要和平共处，不发生争执，殴打。

第六个愿望是让世界上的残疾人和聋哑盲人都好起来（可恶
的的坏蛋当然不会好了），让他们像正常人一样生活。

第七个愿望是有许多零食和冰激凌，不用到外面去买。

七色花用完了，我实现了愿望，为社会做了贡献，我非常开
心，因为我帮助了许多人。

假如我有一朵七色花，我会让我们的世界更加美丽，假如我
有一朵七色花，有，红，橙，黄，绿，蓝，靛，紫，七种颜
色的花，我会用红色帮助有困难的人民，我还会用橙色帮助
贫穷的家庭变成富裕的家庭，我还会让黄色把不鲜的空气变
成新鲜的空气，让大家呼吸新鲜的空气，这样大家就不会爱
生病了，我用绿色让草地、柳树都变成原来新鲜的绿色，你



知道吗？树也能制造新鲜的空气呢，我还会用蓝色把花都染
成五颜六色，这样大家看起来都这花开的这漂亮呀！我用靛
色把平方变成楼房，这样家庭就更加富裕了，家庭里就不用
在发愁没有钱了，我再用最后一朵花是紫色的花让小鸟、蜻
蜓、蝴蝶、蜜蜂等……让小鸟欢快的唱歌，让倾听和蝴蝶翩
翩起舞，让蜜蜂在花朵里采摘蜂蜜，让我们吃着甜甜的蜂蜜。

这就是我说：“加入我有一朵七色花，会让世界变得更加美
丽漂亮。”

假如我有一朵七色花，我会用红色花瓣让世界上所有的残疾
人立刻康复。

假如我有一朵七色花，我会用黄色花瓣让灾区的人们丰衣足
食，过上幸福的生活。

假如我有一朵七色花，我会用绿色花瓣让汽车的尾气都变成
新鲜的氧气，让空气更清新。

假如我有一朵七色花，我会用青色花瓣让沙漠变成绿洲，再
也没有沙尘暴。

假如我有一朵七色花，我会用橙色花瓣让贫穷的孩子过上富
足的日子。

假如我有一朵七色花，我会用蓝色花瓣让干旱的地方涌上清
澈的水。

假如我有一朵七色花，我会用紫色花瓣让全世界的人们心连
心，成为好朋友，团结在一起，手拉手，珍惜这宝贵的友谊。

假如我有一朵七色花，那该有多好啊！



七色花三百字篇八

有人说七色花是一种珍宝，如果你撕下一片花瓣扔出去
说：”“飞吧、飞吧、我要……”它会出现在你的眼前，于
是，我幻想，我是七色花主人该多好啊！

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让那些上不起学的孩子得到一笔钱，让他们拿着钱去
上学。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让全国的残疾人都健康起来，让他们像正常人一样生
活。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让那些没有房住的人们住在豪华的楼房里，让他们过
上幸福的生活。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让那些贫穷的孩子们穿上漂亮的衣裳，让他们去快乐
的玩耍。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让那些孤儿有一个疼爱他们的爸爸妈妈，让他们跟父
母一起过生活。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让让大自然变得绿起来，不要让别人污染了大自
然。”

假如我是七色花主人，我会撕下一片花瓣扔出去说：“飞吧、
飞吧，让没有宠物的孩子有自己喜欢的宠物，让他们和自己
的宠物玩耍。”



假如我是七色花主人，那该多好啊！

七色花三百字篇九

这篇略读课文是一个外国童话故事。讲的是珍妮用一朵神奇
的七色花的花瓣实现自己的愿望。表现了珍妮愿意为别人带
来幸福和快乐的善良品质。

这篇课文的重点是写珍妮怎样使用七色花的。在用七色花的
时候，其中有六片花瓣实现了自己的许多愿望，第七片花瓣
让一个小男孩得到了健康和快乐，做出了一件很有意义的事。
珍妮在使用七色花过程中的思想变化发人深省。尤其是当珍
妮用完六片花瓣时，她再三考虑，最后毅然地将第七片花瓣
用在了那个小男孩身上，使小男孩得到了健康和快乐。

全文虽然篇幅较长，但是作者以七色花为线索贯穿始终，每
一段都有一个生动的故事，将一个可爱善良的小姑娘写得生
动感人。学生读这篇课文，会在潜移默化之中受到教育。语
言感情真切，描写生动具体是这篇课文的特色。

选编这篇课文的意图：一是让学生在阅读中练习把握课文的
主要内容，领悟叙述的顺序；二是使学生从课文中领悟到帮
助别人是最愉快的事。

二、学习目标

1.认识本课的2个生字。

2.能正确、流利、有感情地朗读课文，默读时有一定的速度。

3读懂课文内容，了解小姑娘珍妮手中的七色花是怎么用掉
的。懂得遇事要多替别人着想。

三、教学建议



1.阅读理解课文内容。教学时，教师要引导学生先把课文的
内容大致读懂。在理解内容时，要把重点放在七色花是怎么
一片一片用掉的这个问题上。前六次主要是珍妮用七色花为
自己解决了一个又一个的困难。在这六次使用七色花的过程
中，小珍妮有过快乐也有过烦恼。在使用第七片花瓣时，她
慎重了，珍惜最后一次愿望的实现，最后把花瓣用在了那个
小男孩身上，使小男孩得到了健康，自己也得到了快乐。教
学中，教师要指导学生阅读时，在上下文的联系中，认识小
珍妮的可爱。不能因为她想得到很多东西，就误认为她是个
不好的孩子。

2.加强朗读指导。课文中有一句话“飞吧，飞吧!我要……”
出现的次数较多，但是每次出现情况都不相同。在指导学生
朗读时，要根据每次出现的具体情况，联系上下文读出不同
的语气和感情。前几次七色花满足了珍妮的愿望，她感到很
开心，要用轻松的语气读。当她用最后一片最珍贵的七色花
的花瓣为小男孩做了一件好事的时候，她的心里是多么快乐
啊!在朗读时，先要读出珍妮心情沉重，认真思考的语气，最
后要表现出珍妮帮助了别人后那种愉快的心情。

3.引导探究性学习。学生在读完这篇课文后，一定会有许多
疑问或感兴趣的话题，教师要引导学生一边读一边想，自己
提出问题。在自主学习的基础上，引导启发学生合作学习，
互相交流，解决问题。

七色花三百字篇十

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想有一对翅膀。”这样，我就可以像小鸟儿一样，在天空中
自由的滑翔，飞到世界各地，看遍世界各地的美丽风光，玩
游世界各地的游乐园。给自己一个美好的童年。

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想有三颗神奇的药丸，一颗送给那个没有双脚的老妇人，让



她重新站起来，一颗送给得了癌症的小朋友，让她有一个完
美的人生而不会短暂。还有一颗送给那个老妈妈吧!虽然，医
院没有成功的治好她自己眼睛，但这颗药丸可以让她再看一
看光明的世界。”

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想成为一位发明家。”这样，我就能刻苦努力的发明出许多
许多的东西，为人类造福，我会发明一种植物，白天可以绿
化空气，晚上可以发光，成为路灯，这样也可以节约用电，
我还会发明一种衣服，可以自动调节颜色，自动调节温度。
如果可以，我还要把汽车改成太阳能汽车，不污染空气。

公众号：巴中小桔灯作文阅读

七色花三百字篇十一

本站：假如你能够拥有一朵七色花，你会用它来实现什么愿
望呢？下面我们一起看看这篇《假如我有七色花》。

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想有一对翅膀。”这样，我就可以像小鸟儿一样，在天空中
自由的滑翔，飞到世界各地，看遍世界各地的美丽风光，玩
游世界各地的游乐园。给自己一个美好的童年。

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想有三颗神奇的药丸，一颗送给那个没有双脚的老妇人，让
她重新站起来，一颗送给得了癌症的小朋友，让她有一个完
美的人生而不会短暂。还有一颗送给那个老妈妈吧!虽然，医
院没有成功的治好她自己眼睛，但这颗药丸可以让她再看一
看光明的世界。”

假如我有七色花，我会轻轻摘下一片花瓣，小声地说：“我
想成为一位发明家。”这样，我就能刻苦努力的发明出许多



许多的东西，为人类造福，我会发明一种植物，白天可以绿
化空气，晚上可以发光，成为路灯，这样也可以节约用电，
我还会发明一种衣服，可以自动调节颜色，自动调节温度。
如果可以，我还要把汽车改成太阳能汽车，不污染空气。

七色花三百字篇十二

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，为一些
因为自然灾害而无家可归的人们赠予食无忧的生活。让电视
中的小男孩，不必住在暗无天日的黑洞里，让他有一个温暖
的避风港，一个温暖的家。

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，嘴里念
道：“飞呀！飞呀！小巧拥有神奇的花瓣，为你电脑中，那
位背着一大捆树枝的老奶奶，送去亲人的呵护，能够让她不
必担心衣食无忧，能够每天笑得合不拢嘴。

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，嘴里念
道：“飞呀，飞呀，小巧拥有神奇魔力的花瓣，你为生活在
战争中，孤单无助的孩子们送去温暖，平安吧。花瓣飞呀飞
呀，我看着它在天空中分解。这时电视里的主持人说：”那
些生活在战争中的孩子们得到了呵护。”

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，为一些
被人们抓去的动物们，给它们逃生的机会，不会被人们活生
生的杀害。

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，为那些
失去父母的孩子，送去关心，送去衣食无忧的生活。

假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的一片花瓣，为那对
可怜的兄妹，送去食物，衣服和日常用品，让他们脸上露出
开心的微笑。



假如我有一朵七色花，我会摘下七色花的最后一片花瓣，让
这个世界充满生机勃勃、鸟语花香。

七色花三百字篇十三

假如我有一朵七色花，我要让世界变得更加美好。

一天，我来到了郁金香姐姐的家门前，向她要了一朵七色花。

我来到了大街上，发现交通堵塞。于是，我便摘下了一片紫
色花瓣，撒向道路。交通立刻变得顺畅了起来。

第二天，我在新闻上看到：世界又开始战斗了，我就摘下那
洁白如玉的花瓣，来到世界大战的地方，把它撒向那儿。从
此，世界变得和平了。

第三天，我来到一所聋哑学校，把蓝色花瓣撒向了聋哑学校，
同学们便都开口说话了……

假如我有一朵七色花，我一定要用它把世界变得充满希
望……

七色花三百字篇十四

一 激趣导入。

2 学生畅谈自己获得七色花后的做法。

3 师：现在，我们一起去看看珍妮小朋友是怎么做的吧！

4 齐读课题。

二 初读，检查预习成果。



读注音的词，读准字音。（1自由读 2指名读 3齐读）

2 指名分段读文，读顺课文。

三 再读，整体感知。

1 默读课文，边读边想：课文主要讲了什么？在不懂的地方
做上记号。

2 指名，说说课文的大致内容。

3 质疑问难，交流体会。

四 学习1~10自然段。

1 快速默读1~10自然段，边读边想，你能解决上述哪些问题
呢？

2 学生交流反馈。（知道珍妮的七色花是怎么来的，七色花
的样子和用法）

3 分角色感情朗读课文。（在理解的基础上读出自己的情感）

4 存疑：珍妮将会怎样用这朵七色花呢？下节课，我们继续
学习。

五 指导书写。

1 指名读生字。

2 观察字的间架结构。（“序”是半包围结构的字，中间
的“予”要写得饱满，“卷、票”是上下结构的字，其余的
字都是左右结构，所有的字应写在方格的中间。）

3 教师范写“序、剩、卷”。



4 学生书写，师巡视辅导。

六 拓展升华，理解感悟。

1 再次默读11~22自然段。。

2 四人小组为单位，进行讨论。

3 教师参与讨论，倾听学生的发言。

4 全班交流，和谐互动。

5、学生自由练读，说说从这些词句中体会到珍妮怎样的心情？

七 总结全文，情感延伸，加深理解。

1 教师总结：小珍妮的天真可爱，心地善良深深感动了我们。
学习了这篇课文，我们也体会到，凡事都应该为别人着想，
只有乐于助人才能得到真正的幸福和快乐。

2 讨论：现在如果你有一朵七色花，你又会怎样用呢？会和
上第一节课时说的用法一样吗？把你的想法写下来。

七色花三百字篇十五

花仙子有一朵七色花，动物们都想得到它。

善良的花仙子为了帮助大家实现愿望，把森林里的动物召集
到了一起。这一天，森林里格外热闹，更准确地说，应该是
特别吵闹。大大小小的路都挤满了，就连水面上也是鱼头攒
动。瞧，前面有地方闹起来了，狮子和老虎为了争夺一个好
位置，竟然大打出手。温顺的小松鼠嫌猴子挡住了它的视线，
也骂出了脏话。这怪谁?还不是为了那灵验的七色花。



花仙子突然像天使一样地出现在动物们面前，礼貌地向大家
行完礼后，说：“今天，我是来为大家了却心愿的?可这里只
有七片花瓣儿，我得先把规矩告诉大伙，只有的愿望才能实
现，否则七色花瓣儿就会消失……”一听说只有七片花，不
少动物急了，站在前排的狮子把老虎往旁边一推，自己挤到
花仙子跟前，只见它晃动着一身健壮的肌肉，抢着说：“如
今老虎大多被关在动物园里，森林已多日无王，让我来取代
虎王的位置吧!”不料，狮子话一说完，那赤色的花瓣儿就消
失了。

机灵的小白兔显出一脸的忧伤，说：“我希望大灰狼能以草
食为主，放过我们兔姐、兔妹。”这话自然引起了大灰狼的
不满，还没等它们反击，一片橙色的花瓣儿又消失了。大伙
见小白兔的愿望也没能实现，下面有了一丝丝骚动。

在树上的小鸟儿一直在叽叽喳喳，它们大声呼喊：“我们希
望冬天永远不要到来，那样，我们就可以天天快乐地在树上
为大家唱歌，这也算是全心全意为大家服务吧!”就在小鸟儿
期待奇迹出现时，一片黄色的花瓣儿又落了下来。

小鱼说话了，大象也说话了，大家都在说着自己最美的理
想……可青、蓝、紫色花瓣儿依然一片片地飘落。动物们急
了，这不是一个梦想也没实现得了么?有的开始怀疑，是不是
花仙子在捉弄大家。老虎在一旁急不可耐，生气地吼叫着，
整个森林陷入了混乱。

看到七色花只剩下一片绿色的花瓣儿了，花仙子禁不住流了
泪，她大声地哀求大家说：“请听我说完好不好，我还想告
诉大家，七色花是从来不帮助只为了自己的人，这不，刚才
大家没听明白，白白浪费了六片!”花仙子的话立刻使动物们
一个个脸红得像关公—样。

走进你的心 神秘公主



七色花三百字篇十六

我刚看完《七色花》这本书，书里面珍妮用七色花实现了七
个愿望，但是我最喜欢她最后一个愿望，因为最后一个愿望
珍妮帮助维嘉恢复了健康，维嘉又可以和小朋友一起开心的
玩了。

如果我有一朵七色花，我要用七色花实现的第一个愿望是长
大以后当一名画家，因为当了画家画了好多画以后，我就可
以办画展，就会有很多人来看，还会有很多人来买，这样我
就可以有很多钱。

第二个愿望是我希望能成为一个富翁，永远有花不完的钱，
有了钱就不用担心山穷水尽了，还可以帮助别人。比如老家
有一个哥哥，因为父亲得了癌症，为了给父亲治病，花光了
家里所有的钱，现在已经山穷水尽了，有了钱就不用面对这
些困难了。

第三个愿望是坐无人汽车和无人飞机，爸爸说现在马上就要
进入人工智能时代了，我想体验人工智能时代的便利。

第四个愿望是体验物联网时代的高科技生活，在物联网时代，
一个手机就能搞定一切，比如早晨上学的时候把饭放到电饭
煲里，一放学就通过手机控制电饭煲，这样一回家就能吃到
可口的饭菜；还有冬天的时候，放了学就可以用手机打开空
调，就不用怕回家之后很冷了。

第五个愿望是到外国旅游，我想去外国旅游的原因是想去国
外看看不同的风景。

第六个愿望是让我能快快长高，这样我就能穿更漂亮的衣服
了，也可以让我变得像模特一样美丽。

第七个愿望是让地球永远像现在一样安全，因为我看了《流



浪地球》这部电影，里面说太阳在几年后就会变大，然后吞
没地球，所以要让地球离开太阳系，我觉得这样太可怕了，
就像一辆火车离开了轨道一样。

我真的很想拥有那朵七色花，让我的愿望成为现实。


